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LE MINISTRE DE L’INTERIEUR ET DE L’AMENAGEMENT DU TERRITOIRE

A

MESDAMES ET MESSIEURS

LES PREFETS




Objet : Sessions 2007 des examens professionnels de la classe exceptionnelle de secrétaire administratif et du principalat d’attaché.

                    La démarche de fusion des corps visant à regrouper l’ensemble des corps administratifs du ministère de l’intérieur est en cours et devrait aboutir à une mise en œuvre au 1er janvier 2007 par le regroupement des corps d’attachés de préfecture, d’administration centrale, de police et d’outre-mer . Ce regroupement concernera également les corps de catégorie B et C des périmètres précédents à l’exception de ceux de la police dont l’intégration est prévue au 1er janvier 2010.


Dans l’attente de l’examen de cette réforme par les différents comités techniques paritaires et de la parution des textes réglementaires nécessaires, nous sommes, d’ores et déjà, conduits à programmer les sessions 2007 des examens professionnels précités dans le courant du premier semestre 2007 et non, comme c’était le cas dans les dernières années, dès le second semestre de l’année précédente. Bien que ce nouveau calendrier ne marque pas de réel retard dans l’organisation de ces examens, des dispositions seront prises afin de combler, dès 2008, le décalage qui sera intervenu en 2007.


                     Le calendrier d’organisation des examens tiendra compte des délais nécessaires à la préparation des candidats. 


Je ne manquerai donc pas de vous aviser de la nature et du contenu des épreuves de ces nouveaux examens réformés dès qu’ils auront été définitivement arrêtés.

Le Secrétaire Général

                                                                                          Daniel CANEPA

